

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 03.08.21

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Vollzogene Abschiebungen seit dem Jahre 2020**

**Einleitung für die Fragen:**

*Hilfe, wem Hilfe gebührt, aber kein Bleiberecht für Straftäter. Um denjenigen helfen zu können, die unsere Hilfe auch wirklich benötigen, ist es unerlässlich, diejenigen zurückzuschicken, die keinen Anspruch haben, hierzubleiben. Dies gilt umso mehr für verurteilte Straftäter.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Wie viele Menschen wurden im Jahre 2020 sowie im ersten Halbjahr 2021 aus Hamburg abgeschoben? Bitte monatsweise angeben.*

**Antwort zu Frage 1:**

Siehe Drs. 21/20209, 22/231, 22/546, 22/818, 22/1068, 22/1415, 22/1801, 22/2209, 22/2580, 22/2876, 22/3283, 22/3564, 22/3977, 22/4324, 22/4951, 22/5214.

**Frage 2:** *In welche Länder wurden die Menschen abgeschoben?*

**Antwort zu Frage 2:**

Siehe Drs. 22/1005, 22/1006, 22/2337, 22/2947, 22/3829, 22/5280.

**Frage 3:** *Wie viele von diesen wurden direkt aus der Haft abgeschoben?*

**Antwort zu Frage 3:**

Die Angaben sind der folgenden Übersicht zu entnehmen.

Tabelle 1

<b>2020</b>	<b>aus Abschiebehaft</b>	<b>aus Ausreisegewahrsam</b>	<b>aus Strafhaft</b>
Januar	11	3	6
Februar	14	1	11
März	4	6	10
April	0	0	6
Mai	0	0	2
Juni	4	0	9
Juli	4	1	14
August	9	2	5
September	3	0	12
Oktober	11	2	11
November	4	1	8
Dezember	5	4	8

Tabelle 2

2021	aus Abschiebehaft	aus Ausreisegewahrsam	aus Strafhaft
Januar	9	1	7
Februar	4	6	7
März	11	3	5
April	10	5	5
Mai	8	3	6
Juni	7	3	5
Gesamt	118	41	137

**Frage 4:** *Wie viele Menschen wurden im Jahre 2020 sowie im ersten Halbjahr 2021 zum Vollzug der Abschiebung jeweils zur Nachtzeit abgeholt? Bitte monatsweise angeben.*

**Antwort zu Frage 4:**

Die Angaben werden statistisch nicht erfasst. Es wäre eine händische Auswertung aller betroffenen Ausländerakten erforderlich, die in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich ist.

**Frage 5:** *Wie viele geplante Abschiebungen sind im Jahre 2020 sowie im ersten Halbjahr 2021 aus jeweils welchen Gründen gescheitert? Bitte monatsweise angeben.*

**Antwort zu Frage 5:**

Siehe Drs. 21/20209, 22/231, 22/546, 22/818, 22/1068, 22/1415, 22/1801, 22/2209, 22/2580, 22/2876, 22/3283, 22/3564, 22/3977, 22/4324, 22/4951, 22/5214.

**Frage 6:** *Wie viele Menschen sind im Jahre 2020 sowie im ersten Halbjahr 2021 aus Hamburg aufgrund der Androhung der Abschiebung freiwillig ausgereist? Bitte monatsweise angeben.*

**Antwort zu Frage 6:**

Siehe Drs. 22/1005, 22/1006, 22/2337, 22/2947, 22/3829, 22/5280.